

## 首位产业 汽 势 正 猛

在首位产业发展中,安徽省长丰县深耕合肥新能源汽车产业沃土,通过上下游紧密联动、协同发展、汇聚汽势,加快建设具有国际影响力的世界级新能源汽车城。

走进安徽万安汽车零部件有限公司铸二车间,工人们正在生产X6铝合金后副车架这一公司研发的新产品。作为汽车零部件企业,该公司紧跟新能源车需求,开发了这款产品,为华为与江淮合作推出的尊界S800这一百万级超豪华车提供铝合金后副车架。据公司项目部部长李维维介绍:客户一直在不断更新他的需求,我们也在不断地跟客户去交流,满足客户的性能要求,所以说整个开发过程、周期,相比较其他的产品是比较长的。

作为一家主要从事汽车底盘悬架系统产品的研发、制造与销售的企业,该公司向新攀高,从制动阀的制造到转型生产汽车底盘副车架,如今在新能源汽车产业的机遇下,研发生产铝制副车架产品,为整车企业供货。这款产品区别于我们生产的其他产品,增加了抛丸和阳极氧化两套工艺,整车用的衬套是液压衬套,对于整车的舒适性提高会有很大的帮助。目前,我们接到6月份订单已经达到了600多台,7月份是1500多台以上,8月份预测在2000台以上,订单已经超出了我们前期的预测。公司项目部部长李维维说道。

安徽万安汽车零部件有限公司于2004年落户岗集镇,经过多年的发展,该公司不断发展壮大,2022年销售额历史性突破10亿元。尤其是近几年,长丰新能源汽车产业快速发展,推动了企业快速增长。2024年销售额突破15亿元,今年更是剑指18亿元。公司项目部部长李维维向记者介绍说:目前我们的产品覆盖了传统的车企,包括吉利、奇瑞、江淮、广汽等,新能源车基本上已经全覆盖。我们的产品覆盖的价格区间不等,从几万元到几十万元,甚至上百万元的都有。

同样,安徽峻基智能科技有限公司二代执行器自动化生产线,也在开足马力抢订单保生产。执行器是该公司充电口盖、主动进气格栅等产品的核心驱动单元。这款执行器是在一代基础上,进行了相关功能的升级。公司副总经理吴峰介绍道:在整体的功能、输出扭矩、



运行角度都可以自我的控制。同时基于不同客户的需求,我们进行了一个功能模块的升级,可以根据不同客户升级蓝牙模块、电容模块,还包括后续可能进行自我学习OTA的迭代。

这条生产线由该公司投资400万元搭建而成。在这个只有80平方米的生产厂房,企业通过数字化、智能化改造,植入更多的自动化元素,实现自动化生产。在一代执行器产品基础上进行了升级之后,我们可以扩展更多的产品,像目前的充电口盖,同时在AGS其他的开闭件产品上都可以进行一些应用。从今年初开始,已经进入了小批量的量产,目前我们的节拍可以做到30秒一个件,单班产能可以做到1000台,月产能最高可以达到5万台。公司副总经理吴峰信心满满地说道。

作为一家汽车零部件企业,该公司以自主研发和生产执行器、汽车充电口、主动进气格栅、车灯产品注塑及总成装配、汽车内外饰注塑产品等汽车零部件为

主要业务。近几年,长丰新能源汽车产业发展的强劲势头,也强力助推公司发展水涨船高。目前,整个安徽在电动车、新势力造车这一块,有更多的新产品在推动我们。作为供应商,我们与更多的客户都取得了配套,包括蔚来、奇瑞在一些新产品、新项目上,我们进行了一些新的合作,带动我们企业有更多的创新动能、更好地发展。公司副总经理吴峰如是说。

目前,合肥拥有江淮、比亚迪、蔚来等6家整车企业,实现外资巨头、央企造车、造车新势力、地方自主品牌、华为生态圈等多种造车形式的全满贯。长丰身处其中,尽享产业发展红利,坐拥比亚迪、中创新航等行业龙头企业,弗吉亚、银轮等核心零部件企业,集聚上下游企业220家,已成功构建从电池、电机到整车的完整产业链。2024年,新能源汽车产业产值一举突破千亿元,整车产量95万辆,在全市占比超过三分之二,稳居全国县域第一。

(记者 季汝姿 钱晨曦 通讯员 王权 夏俊)

## 聚焦身边隐患 筑牢安全防线

6月16日,长丰县2025年安全生产月宣传咨询日活动在水湖公园广场举办。活动以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题,旨在增强全民安全意识和法治观念,共同守护安全家园。

活动现场,县公安局、县住建局、县发改委、县应急管理局等多部门参与并设立咨询台,围绕群众日常关切的安全问题展开宣传,各单位工作人员结合生活实际,通过发放宣传资料、现场答疑解惑、展示安全案例等多种形式,向居民普及规范充电、防范电信诈骗等安全知识与法律法规,生动讲解各类安全常识与紧急避险逃生技能,为居民们提供了一份实用安全锦囊。现场互动氛围

热烈,众多居民前来领取宣传资料。安全是第一位的,我们老同志的安全意识有点淡薄,这次活动使我们提高了安全意识,希望这样的活动能多开展。水湖镇居民李传好说道。

据悉,此次宣传咨询活动共发放各类宣传资料2800余份,接受来往群众咨询300多人次,通过零距离互动增强了广大群众的安全风险意识与法治观念,为筑牢我县安全生产人民防线奠定了坚实基础。下一步,我县将继续结合安全宣传“五进”工作,把安全宣传教育工作引入实处,推动形成人人知安全、懂安全、积极参与安全生产的良好局面。

(记者 谢新月)

## 守住钱袋子 护好幸福家

在6.18商场年中大促的热闹氛围中,长丰县于6月18日上午在万达广场合肥北城店组织开展了“守住钱袋子 护好幸福家”2025年防范非法集资暨安全生产集中宣传日活动。本次活动由长丰县财政局、长丰市场监管局、国家金融监督管理总局长丰监管支局、双凤管委会主办,建行长丰支行、合肥北城万达广场协办,23家县域金融机构参与。

活动现场,宣传人员通过防范非法集资答题赛、以案说法、以案示警、发放宣传折页等方式,向过往群众及商户介绍了非法集资活动的特征、表现形式和常见手段。重点剖析了以“云养殖”、康养服务、黄金托管、影视投资、消费返利、公益慈善、

虚拟币、高科技等诱人旗号的非法金融活动套路话术,揭露其高收益、保本付息的虚假承诺本质,同时,特别警示公众需警惕不法分子利用社交媒体软件、短视频平台、非上架APP开展非法金融活动的模式手段等,强调天上不会掉馅饼,高利本是陷阱,引导群众树立正确投资观念和风险防范意识。本次活动累计发放宣传折页2000余张、各类宣传品500余份、100余名群众参与防范非法集资答题赛。

下一步,长丰县将以宣传月活动为契机,积极开展“七进”宣传,进一步提升群众风险识别能力,厚植全民防非、主动拒非的良好社会氛围。

(县财政局)

## 红袖同心结 汇聚志愿微光

星火璀璨映巷巷,志愿如光暖人心。从晨曦微露到夜幕低垂,近年来,长丰县杜集镇红袖同心结志愿服务队队员们以无私奉献之心,织就社会温情网。

据悉,红袖同心结志愿服务队成立于2019年10月,该志愿服务队由镇村两级妇联工作人员和优秀典型妇女群众代表组成,目前已登记在册的志愿者有45人,累计开展志愿服务总时数660小时。红袖同心结志愿服务队以关爱他人、服务社区为出发点,积极发扬奉献、友爱、互助、进步志愿服务精神,从建微家到为大家,逐步探索实践出一条妇女参与基层治理的创新路径。2025年6月,杜集镇红袖同心结志愿服务队拟命名为2025年一季度合肥市志愿服务先进典型最佳志愿服务组织。

从破土萌芽到枝繁叶茂,杜集镇属合肥市较为偏远的乡镇,留守妇女儿童较多。在前期的走访入户和活动开展中,发现很多妇女儿童内心幸福

感较低,渴望得到关心关怀,还有部分女性群体内心渴望参与社区事务、发挥个人价值,无奈缺少组织平台和行动指引。鉴于此,杜集镇以凝聚妇女力量、服务社区所需为目标,以党群服务中心阵地为中心,积极培育一支深耕基层治理的妇女志愿服务队。通过挖掘热心公益的妇女骨干,首批8名志愿者组建了红袖同心结志愿服务队,队员们人手一本妇情日记本,建立定期走访,包保联系制度,利用闲暇时间了解妇女群众生活、就业及心理需求,建立台账进行精准帮扶。依托镇党群服务中心阵地资源,定期为辖区居民提供思政教育、手工制作、文体活动等服务,满足辖区妇女群体的精神文化需求,吸引了众多女性同胞参与其中,让一支8人小队成长为45人铁军。

从被动受益到主动参与,红袖同心结志愿服务队自成立以来,以活动开展为纽带,主动将服务送至辖区居民身边。队员们主动对镇村

主干道、农户房前屋后等区域进行彻底清扫,开展了集中清理活动14次,倡导村民都做环境整治的践行者、文明新风的宣传者、人居环境的监督员,用自己的辛苦指数换取群众的幸福指数。寒暑假队员们变身“爱心妈妈”,利用快乐儿童之家,教孩子读书看报、辅导作业,得到了孩子和家长的一致好评;开展移风易俗系列活动18场次,向群众宣传村规民约和红白事操办标准,引导群众逐步养成勤俭节约、文明高尚的生活方式,积极开展“文明家庭”“美丽庭院”“最美杜集人”等评选活动,强化示范引领效能,让移风易俗内化于心、外化于行。在活动过程中,部分女性群体被多样化的志愿服务所吸引,纷纷加入红袖同心结志愿服务队,实现了从被动受益到主动参与的转变。

从单打独斗到多方借力,随着红袖同心结志愿服务队的不断壮大,全龄友好的服务体系成为新的发展目标,队员们主动“走出去”链接外

部主体,将更多的资源引进来,为辖区居民提供更加多元化的服务。例如,与星火社会公益创新发展中心合作开展“家校社合力 共育优秀孩子”主题讲座;与镇卫健办合作开展免费孕产优生健康检查宣传活动;与镇宣传办在红色集市上开展红色知识问答活动,结合主题党日,联合党员先锋队开展“为老、为小、为残、为困、为弱”等特殊困难群众关爱服务活动。

自志愿服务队2019年成立以来,依托新时代文明实践云平台“五单制”志愿服务管理模式,通过“按需制单、百姓点单、所(站)派单、志愿者接单、群众评单”运行方式,组织常态化开展便民服

务、法治宣传、禁毒反诈、卫生健康等活动258场次,实现服务资源与群众需求的精准对接,持续将常态化志愿服务融入基层治理的神经末梢,不断推动志愿服务与基层社会治理深度融合。

(通讯员 沈慧 夏婷婷)

## 遗失声明

- 长丰县罗塘乡乡村超市(统一社会信用代码:92340121MA2U4UHA1W)遗失食品经营许可证副本(许可证编号:JY13401210042573)声明作废。
- 董朝阳(身份证:340121196212034337)遗失农村土地承包经营权证(权证号:340121105203130038)声明作废。
- 季汝银(身份证:340121192804084911)遗失农村土地承包经营权证(权证号:340121105008050023)声明作废。
- 陆守福(身份证:340121196606291916)遗失农村土地承包经营权证(权证号:340121105008010018J)声明作废。
- 蒋俊智,遗失出生医学证明(编号:T340025710)声明作废。
- 刘翊杰,遗失出生医学证明(编号:T340025509)声明作废。
- 马怡雪,遗失出生医学证明(编号:T340447087)声明作废。
- 陈梓豪,遗失出生医学证明(编号:H340008436)声明作废。

## 90后 笔杆子 挑起经济发展 千亿担

长丰县人民政府办公室政研室主任 李云

在长丰县政府办公室,键盘敲击的节奏与全县经济跳动的脉搏紧密交织。34岁的李云,这位曾经的基层笔杆子,如今已悄然成为推动长丰经济破浪前行的重要操盘手之一。2018年进入县政府办后,李云的工作重心逐渐从案头文字转向经济一线,她以文字锤炼的严谨思维,在服务县域经济发展的广阔舞台上开拓出一片新天地。

在杜集镇党政办历练的四年,李云用扎实的文稿功底打下了坚实基础,主笔政府工作报告、党代会报告,连续三年公务员考核优秀并荣立三等功。当岗位转到县政府办,她敏锐洞察到:经济要腾飞,营商环境就是生命线。于是,在县委县政府领导下,金牌店小二服务机制从构想变为现实。她严格落实县委县政府决策部署,精心组织全县上下364名领导干部,对全县1036个企业和项目进行“一对一”包保联系。这并非形式上的“挂牌”,而是沉甸甸的责任传递。干部们深入企业车间、项目工地,化身“跑腿员”“协调员”,累计解决各类问题诉求5000余件。六载寒暑,李云以服务者的姿态,助力长丰连续多年在全市营商环境考核中获得优秀,为后续经济腾飞铺就了坚实的跑道。



2022年5月,县域经济发展迎来关键节点,李云承担起经济发展专班的统筹协调重任。她深知,经济高质量发展需要强有力的引擎驱动。专班成为这个引擎的“中枢”,她架起沟通桥梁,协调发改委、工信局等多个部门高效联动,将分散的力量拧成一股绳。400余份精心编发的《日报》,成为县领导案头掌握经济脉搏、精准决策的依据。专班工作没有惊天动地的口号,有的只是日复一日的项目追踪、问题协调、数据梳理。正是在这种滴水穿石的坚持中,2024年,长丰经济迎来历史性爆发:五个千亿目标全面实现,地区生产总值突破千亿,增速高居全市第1、全省县域第1;规上工业产值突破2000亿元;合肥比亚迪成为全市

首个千亿级汽车制造企业;新能源及智能网联汽车产业产值超千亿、全省唯一;下塘镇更是成为全省首个“千亿产业镇”。每一个“千亿”背后,都凝结着全县上下不舍昼夜的付出与心血。

成绩属于过去,李云的脚步从未停歇。在长丰建县60周年的节点,她带领专班继续前行。截至今年4月,专班已联合发改委、工信局、商务局、属地政府等部门,摸排到濒临企业8200余户,逐户走访服务,推动企业升规纳统。一张张提示单,点对点发出,督促责任单位逐个项目走访,做好土地保障、施工提速、数据纳统等关键服务。同时,摸排工作仍在动态更新,只为在长丰这片热土上,挖掘出更多支撑未来发展的增量动能。

从伏案疾书的文秘新兵,到县域经济破浪前行的中坚力量,李云见证了长丰县从经济稳步前行到千亿县的历史性跨越。她以青年一代公务员的智慧、韧性与实干精神证明:当一支笔不仅书写文字,更开始精心擘画经济蓝图时,便能化为撬动一方发展的千钧之力。



## 用真情绘同心 以匠心筑社区

长丰(双凤)经开区峰宁社区党总支书记、居委会主任 刘爽

从打造统战人士“同心驿站”到搭建商圈治理“楼宇汇”,再到创新“一天书记一勾米”基层治理模式,她用十年深耕诠释着“从群众中来,到群众中去”的基层治理哲学,让“推开门就是美好生活”成为社区居民的共同体验。她就是长丰(双凤)经开区峰宁社区党总支书记、居委会主任刘爽。

社区治理不能唱“独角戏”,要汇聚各方智慧。这是刘爽在邻湖社区担任书记时的深刻体会。面对辖区企业集聚、少数民族群众多样的特点,她创新打造“邻湖宜家”同心驿站,搭建起统战人士的“会客厅”。在这里,她组织侨胞回家过节、举办民族团结故事会,让法律咨询室成为助企纾困的桥梁;她推动组建“红骑先锋队”,引导新业态群体参与社区巡逻、入户走访。

这份双向奔赴的情怀,源自刘爽的跨区域成长经历。2013年这位满族姑娘从东北来到长丰,2016年成为社区工作者,作为少数民族干部,她将自己经历转化为工作优势,在同心驿站中注入家的温情,促成企业建言与社区服务良性互动;让统战力



量成为基层治理的“生力军”。刘爽先后在凤梅、梅冲湖、峰宁、邻湖等多个社区任职。在探索楼宇经济与基层治理融合路径时,她敏锐捕捉到商圈治理的痛点,率先打造长丰县首个“楼宇汇”党建品牌。通过建立楼宇企业与社区党组织的联动机制,她推动形成“商圈共治共享、企业互惠共赢”的治理体系,让党建工作成为楼宇经济发展的红色引擎。

2025年3月,她重回峰宁社区担任“大家长”。面对2万常住人口的治理难题,她以“一天书记一勾米”项目为突破口,推动居民从“旁观者”向“参与者”转变,破解了基层治理的“痛点”“堵点”。一天书记“实践品牌”的推出,是刘

爽对居民参与机制的大胆创新。她通过线上线下双通道招募,选拔出40余名有热情、有能力的居民担任“一天书记”。上岗前的系统培训,让“新官”们掌握沟通技巧和巡查要点;每月固定的联合巡查,让他们深入小区揪出卫生死角、安全隐患;问题会商研讨会则确保民生问题“发现即处理”。

如果说“一天书记”激活了居民的治理热情,“一勾米”项目则用温情叩开了邻里隔阂的大门。她联合学校招募223名“红色小楼长”,以粳米送米为纽带,带动6个家庭参与独居老人守护。孩子们的一声问候、一勾米的传递,不仅串联起百家温情,更成为安全隐患的“探测器”。每日的“双印打卡”,用向日葵和小太阳印章传递平安信号,让独居老人的安全可视化。周末“暖巢行动”则用温情陪伴驱散孤独。

从楼宇党建到居民自治,从老人守护到统战聚力,刘爽用十年时间在不同社区留下创新足迹。这位扎根基层的社区书记,正带着她的“治理密码”继续奔跑,在破解民生难题、创新治理模式的路上,书写着“民族团结一家亲、基层治理谱新篇”的动人篇章。

(来源 安徽商报)